

此路为你开,此树是我栽

城区盲道多被占用或破坏,有的竟然栽上了树

“很想出去走走,就算看不见也想摸摸自己居住的城市。”这是盲人刘天佐的心愿。但记者走访调查发现,城区内的盲道要么被破坏,要么被占用,公共场所的无障碍通道设备也不健全。因为这些现实原因,像刘天佐这样的盲人基本上无法独立出行。

文/片 本报见习记者 杜彩霞

盲道很“忙”,成了临时停车处

5日,记者在调查中发现,章丘城区的大部分盲道几乎都被占据。在芙蓉大街与明堂街交会处西北侧,近200米长的盲道成了临时停车处,停放着施工工人的近50辆摩托车。据这里的工人

介绍,工地没有专门供他们放车的地方,只能停在门口,每天从早7点停到晚7点,早就成了习惯。

在明水大街和铁道北路交会口处向北东侧,约200米长的盲道几乎全部被树截

断。在同一个路口向东,铁道北路的北侧盲道还算畅通,但大部分被磨平,不仔细看根本不能确定是盲道。在车站街与汇泉路交会口处向南,路两侧的盲道也几乎被放满了车辆。

5家银行仅两家设有无障碍通道

记者在走访调查中发现,章丘市区各个公共场所的无障碍通道也存在“障碍”。在汇泉路上,5家银行仅两家设有无障碍通道。中国工商银行章丘支行有无障碍电梯,工作人员介绍,遇行动不便的残疾人或老人,会有工作人员专门接待。汇泉路上的一家中国银行也设有无障碍通道并且在旁边标有“如需帮助请拨打83211984”

的贴牌。

同样处于汇泉路上的另外三家银行,记者均未发现无障碍通道。农行的一名工作人员告诉记者,如果有坐轮椅前来办理业务的客人,他们会找几名工作人员将其抬进大厅。山东农村信用社门前的台阶有9层高,同样未设置无障碍通道。

在汇泉路路旁的其他公共场所和单位,除了新华

书店外,大部分未设置无障碍通道。据市民介绍,章丘市文化中心也设有无障碍通道。

记者随后又走访了几家商场,除了银座商城一楼通地下一层配备坡道式滚梯外,其余均为台阶式滚梯。在华联百货记者了解到,供消费者上下的均为楼梯,如有需要,坐轮椅的消费者可以在一层乘坐货梯上楼。

盲人出行主要靠家人陪伴

记者从章丘市残联了解到,章丘目前没有导盲犬。由于导盲犬价格昂贵,专业的导盲犬训练机构并不多。目前,盲人出行主要靠家人陪伴或者携带导盲杖。

摊贩占用盲道、机动车随意在盲道上停放,章丘市

残联曾向相关部门反映过这些问题,也仅仅是起一时的作用。在铁道北路执勤的一名交警告诉记者,在盲道上停放机动车属于违法行为,交警部门会对其进行取证并罚款。

章丘市残联的相关负责人表示,盲道畅通需要市民

关爱残疾人群体,加强相关保护。据了解,残联也会利用宣传片的形式向市民宣传保护盲道。至于公共场所是否设置无障碍通道,相关负责人表示,残联只能向相关单位反映情况,具体落实还需要多部门配合。



在明水大街和铁道北路交会口处向北东侧,盲道上竟被栽上了树。

齐鲁晚报·今日章丘

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》创刊!

齐鲁晚报作为章丘市也是山东省发行量最大、社会影响力最大的都市类报纸,其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报·今日章丘》广告业务中心现面向社会公开招聘业务人员和合作代理:

业务人员:

1. 熟悉广告洽谈业务,了解客户市场需求。
2. 具有吃苦奉献精神,较强语言沟通、表达能力。
3. 拥有一定的客户资源和行业实践经验者优先。
4. 年龄20岁以上、50岁以下,专科以上学历,专兼职均可。

合作代理:

1. 合作商家:行业内具有一定的经营规模和品牌影响力,长期稳定的广告投放需求。
2. 行业代理:具有广泛的行业关系资源,一定的广告宣传策划经验,能够完成行业计划指标。
3. 合作代理模式、标准,具体详谈。



热线: 15588817188

地址: 明水铁道北路中段(农贸市场对面)